
Violències masclistes i joves? 

 Com a fills i filles: víctimes directes 

 El 63,6% de les dones afirmen que els seus fills/es van presenciar o 

escoltar els maltractaments: 

 el 92,5% tenia fills menors de 18 anys 

 el 64,2% d’aquestes dones manifesta que els maltractaments 

també es va fer contra els fills/es. 

 

 Com a adolescents i joves: víctimes directes  

 Violència de parella  

 Violència àmbit familiar / laboral 

 Violència àmbit social i comunitari (agressions sexuals, MGF, 

Matrimonis forçats, trata amb finalitat d’explotació sexual...)  



 

Víctimes per violència masclista en l’àmbit de la 

parella (violència de gènere) per edat. 

Catalunya, 2008-2015 

 Víctimes de violència masclista en l'àmbit de la parella.  

Víctimes joves vs total de víctimes 
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% és el pes relatiu sobre el total de víctimes ateses en aquest àmbit 
Font: Departament d’Interior 
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http://benestar.gencat.cat/ca/ambits_tematics/joventut/observatori_catala_de_la_joventut/estadistiques/sistema_d_indicadors_sobre_la_joventut_a_catalunya/




2014: 1.055 

(66,45%) 

 

2015: 1.161 

(52,54%) 



  Manca de recerca específica. (>18 anys; Àmbit parella) 

 >18 anys (Macroenquesta violència contra la dona 2015: primera vegada inclou 

menors d’edat de 16 i 17 anys) 

 Dificultat acotar terme parella en relacions adolescents/joves 

 Dificultat per estimar la prevalença de situacions d’abús i VM en altres àmbits 

(diferents que el de la parella). (Macroenquesta violència contra la dona 2015: 

primera vegada violència física i sexual fora de la parella) 

 

  Major prevalença de VM en l’àmbit de la parella en població jove: 

 OMS (2005): 3 de 10 adolescents diuen patir VM durant el nuviatge. 

 Delegació del govern per a la VG (2010): 9,2% de les noies declara haver patit 

maltractament per part de les seves parelles, i 13,1% dels nois declara haver-la 

exercit. 

 GEAV UB Grup d’Estudis avançats en violència (2008):  57% noies coneixia alguna 

parella on hi havia violència, i en el 70% dels casos eren amistats 

Violències masclistes i joves: Estat de la qüestió 



 Radiografia de la violència masclista en l’àmbit de la parella jove: 

 

  S’expressa a través de la violència psicològica i rarament s’exerceix 

violència física (control abusiu, aïllament, agressió verbal, xantatge 

emocional) 
 

 Incidència violència de control últim any dones joves molt superior a la mitjana: 

21,1% dones entre 16 i 24 anys vs 9,6% dones de qualsevol edat (Macroenquesta, 2015) 

 

  Actituds de menyspreu, amenaces, humiliacions, gelosia exagerada i 

conductes de control o assetjament  
 

 Un de cada tres joves de 15 a 29 anys (33%) considera inevitable o acceptable en 

algunes circumstàncies 'controlar els horaris de la parella', 'impedir a la parella que 

vegi a la seva família o amistats', 'no permetre que la parella treballi o estudiï' o 'dir-li 

les coses que pot o no pot fer'. (Delegació del govern, 2015:Percepción social de la violencia de 

género en la adolescencia y la juventud) 

 

 Formes d’intimidació i control a través de les TIC’s i les xarxes socials, 

com ara el cyberassetjament, cibermasclisme, sexting, grooming 

(assetjamnet sexual a menors) 
 

 el 12,1% dels nois i el 6,6% de les noies respon que “ha difós missatges en els que 

s’insulta o s'ofèn a altres persones”  (TORRES ALBERO,C.2013:El ciberacoso como forma de 

ejercer la violencia de género en la juventud: Un Riesgo en la Sociedad de la Información y del 

Conocimiento) 
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 Dades comparades 2010 i 2013: Delegació del govern (DIAZ AGUADO): La 

evolución de la adolescencia española sobre la igualdad y la prevención de 

la violencia de género: 

> rebuig al sexisme i la violència de gènere  

 

> identificació de la violència masclista més explícita:  

 El 6,1% s’ha sentit obligada a conductes de tipus sexual en les que no volia 

participar. Augment en relació 2010, que era del 4,6%. 

 Un 3% de les adolescents reconeix de “L’han pegat”. En relació l’estudi de 

2010, que era el 3,4%. 

 

> de conductes abusives i violència a través de les noves tecnologies.  

 Dones joves que han rebut missatges a través d’internet o telèfon mòbil en 

els que la insultaven, amenaçaven, ofenien o espantaven. De 6,5% del 2010, 

a 9,2% actualment 

 

 



Indicadors reconeixement de les adolescents d’haver patit aquestes 

situacions amb freqüència (sovint o moltes vegades): 

 “Han intentat controlar-me decidint per mi fins a l’últim detall (amb qui parlo, el 

que dic, a on vaig…)”, del 7% al 9,5%;  

 “Han intentat aïllar-me de les meves amistats”, del 6,1% al 6,9%;  

 “M’han insultat o ridiculitzat” del 2,8% al 3,9%; 

 “M’han fet sentir por” del 2,7% al 4,2%;  

 “M’he sentit obligada a realitzar activitats de tipus sexual en les que no volia 

participar” del 1% al 1,3%; 

 “He rebut missatges a través d'Internet o del telèfon mòbil en els que 

m’insultaven, amenaçaven, ofenien o espantaven”, de 1,4% a 2,5%; 

  “Han difós missatges, insults o imatges meves per Internet o per telèfon mòbil 

sense el meu permís” de 0,8% a 1%; 

 “M’ha pegat”, es manté en l’1%. 

Font: DIAZ AGUADO, M.J. La evolución de la adolescencia española 

sobre la igualdad y la prevención de la violencia de género. 2013 



Violència masclista i joves: percepcions, 
creences i actituds 

 Dificultat per identificar les situacions de violència i abús. (DIAZ AGUADO, 2010 

Igualdad y prevención de la violencia de género en la adolescencia) 

 el 35% dels nois i el 26,2% de les noies no consideren que la conducta 

‘controlar tot el que fa’ sigui una forma de maltractament;  

 el 30,7% dels nois i el 18% de les noies tampoc consideren que ‘dir-li 

que no val res’ ho sigui; 

 el 26% dels nois i el 17,7% de les noies consideren que ‘controlar les 

seves relacions’ tampoc és una forma de maltractament. 

 

 Identificació diferent segons la forma de les violències masclistes: 

 violència física i sexual rebutjada pel 97% joves 

 el 93 % joves totalment inacceptable la violència verbal  

 només un 67 % considera inacceptable la violència de control.  

Un de cada tres joves de 15 a 29 anys (33%) considera inevitable o 

acceptable en algunes circumstàncies 'controlar els horaris de la parella', 

'impedir a la parella que vegi a la seva família o amistats', 'no permetre 

que la parella treballi o estudiï' o 'dir-li les coses que pot o no pot fer'.  



Diferències en la percepció de la violència masclista en funció del sexe 

 “Insistir per tenir una relació sexual quan ella no vol” (87,8% noies la 

consideren clarament maltractament davant 74,1% nois). un 25,9% dels 

nois creu que no ho és gens o només una mica. 

 “Enviar-li missatges per Internet o mòbil, espantant-la, ofenent-la o 

amenaçant-la (84,8% noies i 74,0% nois).  

 “Difondre missatges, insults o imatges seves sense que ella hagués donat 

permís” (91,36% noies i 81,0% nois). 

 “Dir-li que no val res” (79,3% noies i 69,1% nois).  

 “Obligar-li a fer coses que no vol amb amenaces” (92,1% noies i 81,9% 

nois). 

 “Pegar-la” (93,1% noies i 83,7% nois). 

 “Dir-li amb qui pot o no pot parlar….” (80,7% noies i 71,7% nois). 

Font: DIAZ AGUADO, M.J. La evolución de la adolescencia española 

sobre la igualdad y la prevención de la violencia de género. 2013 


